
 

     Αθήνα, 14 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης ενίσχυσης του υποκαταστήματος του ΕΛΓΑ στην 
Αχαΐα για την επιτάχυνση των εκτιμήσεων και των αποζημιώσεων των 
πληγέντων παραγωγών» 

Οι εκτεταμένες πυρκαγιές του περασμένου καλοκαιριού στη Δυτική Αχαΐα 
προκάλεσαν σοβαρότατες καταστροφές στον πρωτογενή τομέα της περιοχής, 
με ιδιαίτερα βαρύ πλήγμα στις ελαιοκαλλιέργειες και γενικότερα στη φυτική 
παραγωγή. Πολλοί παραγωγοί είδαν το εισόδημά τους να συρρικνώνεται 
δραματικά, ενώ σε αρκετές περιπτώσεις καταστράφηκε παραγωγικό κεφάλαιο 
πολλών ετών. 

Η ταχεία ολοκλήρωση των εκτιμήσεων και η έγκαιρη καταβολή των 
αποζημιώσεων αποτελούν κρίσιμη προϋπόθεση ώστε οι αγρότες να 
μπορέσουν να διατηρήσουν τη δραστηριότητά τους και να προχωρήσουν στην 
αποκατάσταση των καλλιεργειών τους. Ωστόσο, σύμφωνα με αναφορές 
αγροτών και εκπροσώπων συνεταιρισμών της περιοχής, οι διαθέσιμοι 
εκτιμητές και το υφιστάμενο προσωπικό του ΕΛΓΑ στην Αχαΐα δεν επαρκούν 
για να ανταποκριθούν στον όγκο των αιτημάτων και των εκκρεμών διαδικασιών. 

Η κατάσταση αυτή δημιουργεί εύλογη ανησυχία στους πληγέντες παραγωγούς, 
οι οποίοι βρίσκονται αντιμέτωποι με σημαντικές οικονομικές δυσκολίες και 
αβεβαιότητα ως προς τον χρόνο ολοκλήρωσης των διαδικασιών αποζημίωσης. 

Επειδή η πρωτογενής παραγωγή αποτελεί βασικό πυλώνα της τοπικής 
οικονομίας και η παρατεταμένη εκκρεμότητα στις αποζημιώσεις επιβαρύνει 
περαιτέρω τη βιωσιμότητα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, 

Επειδή η αποκατάσταση των καλλιεργειών και ιδιαίτερα των πολυετών 
δενδρωδών καλλιεργειών απαιτεί άμεσους οικονομικούς πόρους και 
συγκεκριμένο προγραμματισμό από την πλευρά των παραγωγών, 

Επειδή η αποτελεσματική λειτουργία των υπηρεσιών του ΕΛΓΑ είναι 
καθοριστικής σημασίας για τη στήριξη των πληγέντων περιοχών και την 
αποτροπή φαινομένων εγκατάλειψης της αγροτικής δραστηριότητας, 

Κατόπιν αυτών, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5302

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/5/2026



Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει άμεσα το υποκατάστημα του 
ΕΛΓΑ Αχαΐας με πρόσθετο επιστημονικό και διοικητικό 
προσωπικό, ώστε να επιταχυνθούν οι εκτιμήσεις των ζημιών;  

2. Υπάρχει σχεδιασμός για έκτακτες προσλήψεις, προκειμένου να 
καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες που έχουν προκύψει μετά τις 
πυρκαγιές στη Δυτική Αχαΐα;  

3. Ποιο είναι το εκτιμώμενο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των 
εκτιμήσεων και καταβολής των αποζημιώσεων στους πληγέντες 
παραγωγούς της περιοχής;  

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο ώστε να 
διασφαλιστεί ότι οι αγρότες που υπέστησαν καταστροφές, ιδίως 
στις ελαιοκαλλιέργειες, θα λάβουν έγκαιρα τη στήριξη που 
απαιτείται για να συνεχίσουν την παραγωγική τους 
δραστηριότητα; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

Κόκκαλης Βασίλειος  

 

 




